

**ЗА РУБЕЖОМ**

**Война в Европе и Балканы**

В первой империалистической войне 1914—1918 гг. Балканы играли роль одного из основных плацдармов войны. Для Германии, которая занимает первое место во внешней торговле всех Балканских стран, Балканский полуостров является важным источником продовольственных и сырьевых ресурсов, в частности, нефти. Германия принимает меры к тому, чтобы удержать за собой завоеванные ею еще до войны экономические позиции на Балканах.

Для англо-французских поджигателей войны Балканские страны имеют громадное значение, как с точки зрения возможности усиления блокады Германии, так и с точки зрения возможности расширить театр войны за счет Балканского плацдарма. Вот почему англо-французские империалисты прилагают и продолжают прилагать отчаянные усилия к тому, чтобы втянуть в войну против Германии Балканские страны. Еще до войны Англия и Франция представили свои гарантии Румынии и Греции, а с Турцией они заключили договор о взаимной помощи.

После объявления войны последовал сильнейший англо-французский дипломатический нажим на Балканские стра-

ны. Однако, планы союзников оказались битыми. Балканские страны не желали играть роль пушечного мяса для Англии и Франции и высказались за сохранение строгого нейтралитета. Тем не менее англо-французский блок отнюдь не отказался от мысли вовлечь Балканские страны в войну против Германии. Интриги на Балканах продолжают. В настоящее время Англия и Франция пытаются принудить Балканские страны прекратить свои поставки сырья в Германию. Кроме того, союзники усиленно формируют в Сирии и в Египте большие армии. Эти армии создаются с целью оказать военный нажим на Балканские страны, а, главным образом, для того, чтобы держать в своем подчинении Турцию.

Советский читатель должен внимательно следить за обстановкой на Балканском полуострове, ибо совершенно ясно, что англо-французские происки на Балканах направлены также и против Советского государства. Наряду с провокациями поджигателей войны в Скандинавии, их усилия на Балканах преследуют ту же цель: втянуть, по возможности, СССР в войну.



**„Крокодил“ на райпартконференции**

Перед началом основной работы партийная конференция Сталинского района избрала редколлегию для выпуска сатирической стенгазеты «Крокодил», в которую вошли гг. Грязнов, Лысов, Танайцев и др.

Как только был закончен отчетный доклад секретаря райкома тов. Юценко, сразу же в фойе появился первый номер «Крокодила».

«Вышел сеятель сеять». Под таким заголовком была написана сатира на секретаря тов. Юценко, который нарисован с дуконом, разбрасывающим направо и налево сотни, тысячи и десятки тысяч цифр, совершенно забыв сказать о живых людях.

Во втором номере изображена в обнимку с кульками закусок «корреспондент «Магнитогорского рабочего»... тов. Моссаковский за работой». Она пошла на вымы «Крокодила» за то, что во время работы конференции спешила побольше закусить всякой ерундой, боясь, что ей не достанется из буфета ничего во время перерыва.

Интересно сделан третий номер. Выступивший на конференции главный энергетик комбината тов. Смуров, между прочим, сказал, что в бытность его секретарем райкома он все время надушивал почту для выполнения решений XVIII съезда партии. Но, к сожалению, так ее и не успел надушить. Тов. Смуров изображен с длинной булавой, шупающим крыши цехов комбината.

«Крокодил» № 4 посвящен «ежедневной горкома ВКП(б) на завод». Руководители горкома, усевшись и судно на колесах, но под парусами лихо направляются от здания горкома через улицу на завод. В самом деле, появление работников горкома в цехах было целым событием!

На эту же тему вышел № 7. В удачно нарисованной картине—при появлении зав. отделом агитации и пропаганды райкома тов. Королева на собрание в цех ремонта промышленных печей встает секретарь тов. Бутчин па-

встречу важно входящему в двери тов. Королеву и объявляет: «Разрешите сделать важное сообщение! К нам прибыл Королев!!!» Прибывшего тов. Королева все осматривали с удивлением, не зная, каким его ветром наконец-таки занесло в этот цех, где его ни разу до этого никто не видел и мало кто знает.

Восьмой номер подвергает резкой критике беспхозяйственность, которая царит на заводе. На шлаковой свалке доменного цеха под откос, в Урал, свалены два шлаковых ковша стоимостью в 25 тыс. рублей. Ковши успешно заржавели. К сожалению, это безобразие не беспокоит ни начальника доменного цеха тов. Михалевича, ни директора тов. Иванова.

Поняло в номере 10 «двуличному Янусу», — зам. директора тов. Середкину, который в кабинете директора заверяет, что он к нему относится «с уважением и любовью», а на конференции, где не было тов. Иванова, обязательно заявил, что «директор обидчик и грубиян».

Всего вышло 12 номеров стенной газеты «Крокодил». В последнем номере «Крокодил», прощаясь до следующей встречи, жесткой метлой оттирает подальше от завода: комбината, аппаратурщиков, консерваторов, подхалимов, бюрократов и призывает коммунистов шире развернуть критику и самокритику, работать организованно и выполнять план!

«Крокодил» на партконференции пользовался исключительным авторитетом. Каждый новый номер привлекал к себе внимание всех делегатов. Благодаря «Крокодилу», образно показывавшему недостатки в работе сталинской партийной организации, надолго запомнятся, как не надо и как следует большевикски бороться за решения XVIII съезда партии и постановление ЦК ВКП(б) от 9 ноября 1939 г.

**Ан. ПАВЛОВ.**

**БЫТЬ ГОТОВЫМ К ПРОПУСКУ ВЕСЕННИХ ВОД**

Зима идет к концу. До наступления весенней распутицы остались считанные дни. Коллектив путейцев внутризаводского железнодорожного транспорта должен быть во всеоружии готовым к пропуску весенних вод.

Необходимо немедленно же приступить к выполнению очень большого количества работ для обеспечения хорошего пропуска весенних вод и сохранения железнодорожных сооружений.

Чтобы очистить и вскрыть кюветы, надо убрать 3375 кубометров льда и мусора, а также обледенелый снег на протяжении 36 тыс. погонных метров. Надо вырыть 5260 погонных метров водотводных канав, вскрыть свыше 4 тыс. погонных метров нагорных канав от обледенелого снега, вывезти со-

станции 2100 кубометров льда. При прочистке водосточных труб нужно убрать 5360 кубометров снега, льда и мусора.

Кроме того, потребуется изготовить много деревянных лотков с устройством водоотводов от стрелок, очистить водоотводные колодцы, окирковать лед на станционных путях на площади в 120 тыс. квадратных метров и т. д.

Для выполнения всех работ придется затратить около 65 тыс. рублей.

Мы уверены, что наш дружный коллектив путейцев с успехом справится с предстоящими работами и обеспечит пропуск весенних вод без малейших затруднений.

**РЕШЕТОВ,**  
начальник службы пути ЖДТ.

**Письмо социал-демократов гор. Эвве**

Как сообщает норвежская газета «Арбейдерен», восемь видных членов норвежской социал-демократической организации города Эвве (Норвегия) обратились к местной организации коммунистической партии с письмом, в котором просят принять их в ряды норвежской коммунистической партии. Своё решение они мотивируют тем, что действия социал-демократической партии противоречат интересам норвежских трудящихся. Письмо подписали Улаф Твейт—член муниципалитета города Эвве, являющийся также председателем профсоюза горняков, Альфред Мусейд—кандидат в члены муниципалитета, бывший руководитель городской организации социал-демократического союза молодежи и другие. (ТАСС).

**Оборонные кружки у котельщиков**

В котельно-ремонтном цехе работают четыре оборонных кружка. Кружком ГСО руководит кандидат партии т. Гнедкова, которая уже выпустила 19 значкистов. В данное время в этом кружке занимается 12 человек. Занятия проводятся с наглядными пособиями и с практическим выполнением всех заданий.

Хорошо занимается кружок «Ворошиловских стрелков». Руководитель кандидат партии допризывник тов. Наровицкий проявляет большую заботу о подготовке каждого слушателя. Он сам тщательно готовится к каждому занятию и требует от своих слушателей безупречной работы по проходимому курсу. Этот кружок посещают 22 человека.

Оборонные кружки нередко нуждаются в помощи со стороны цехкома. Но председатель цехкома тов. Пузанов заглядывает только тогда, когда ему необходимы какие либо сведения о людях, занимающихся военным делом, а практической помощи не оказывает. С этой недооценкой оборонной работы надо покончить.

**Л. КОРОСТЕЛОВА.**

**Японцы подожгли город Чжэньцзэ**

Несколько дней назад японские войска в Китае подожгли город Чжэньцзэ (на юго-восточном берегу озера Тайху, в провинции Цзянсу). Масса китайцев, в большинстве женщины и дети, остались без крова. Материальные убытки исчисляются в 2 млн. долларов.

Китайская печать указывает, что японцы подожгли город, подозревая его население в поддержке китайских партизан. (ТАСС).

**САМОУБИЙСТВО 60 ЯПОНСКИХ СОЛДАТ**

Китайская печать сообщает, что в Чжань (провинция Хэнань) покончили самоубийством около 60 японских солдат, отказавшихся воевать против китайского народа. (ТАСС).

**ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ**

13 марта 1940 г. в 7 час. вечера в здании ГК ВКП(б) (7-й этаж) для докладчиков, беседчиков и агитаторов города будет прочитан инструктивный доклад «О дне Парижской коммуны». Доклад прочтет тов. Тимченко.

13 марта 1940 г. в 7 часов вечера в детской библиотеке клуба металлургов (1-й этаж) будет прочитана лекция на тему:

«Учение Ленина — Сталина о социалистическом государстве». Лекцию читает лектор тов. Глебов.

В 8 час. вечера в клубе шамотовского цеха—лекция на тему: «Вторая империалистическая война в Европе». Читает тов. Пономаренко.

В 4 часа в красном уголке службы пути—лекция: «СССР и прибалтийские страны». Лектор т. Чугунов.

В 7 час. вечера в здании горкома ВКП(б) (7 этаж) лекция о дне Парижской коммуны. Прочтет лектор ГК ВКП(б) тов. Крутогин.

**Зам. отв. редактора Н. ПРОСОЛУПОВ.**